宜昌高新区管委会关于

东部产业新区（白洋园区）个人购买商品住房专项补贴工作实施方案

为加快推动宜昌高新区东部产业新区（白洋园区）人才集聚和就地城镇化工作，促进东部产业新区（白洋园区）房地产市场健康发展，推动宜昌东部产业新区（白洋园区）建设，结合高新区相关人才政策，特制定本方案。

一、目标任务

通过对在东部产业新区（白洋园区）购买商品住房的个人给予购房补贴，从人口集聚“住房补”层面推动实现白洋园区（白洋镇）2024年-2025年人口集聚2.5万的目标任务。

二、补贴内容

（一）市级补贴政策
（1）分类人才购房补贴

对2021年6月1日后新引进的B至G类人才，签订劳动合同5年内在宜昌城区购买新建商品住房，且本人及配偶在宜昌城区无自有产权住房的（含5年内无产权交易记录），按B至D类（博士及以上）人才10万元、E类（硕士）人才6万元、F类（本科、专科）人才5万元、G类（中职中专）人才3万元的标准发放购房补贴。
（2）二孩及以上家庭购房补贴

2022年9月22日（含当日）起按政策生育二孩及以上的家庭，生育二孩并购房的可享受5万元/套购房补贴，再次生育并购房的可按同等标准享受购房补贴，每个家庭购房合计补贴不超过10万元。

（3）团购商品住房补贴

同一家科研机构、产业园区企业、企事业单位等职工购买同一房地产开发项目的新建商品住房达到5套以上，且每套商品房买卖合同网签备案时间最早与最晚间隔不超过30天的，可享受购房款1%的财政奖励。

（二）区级补贴政策
（4）宜昌高新区人才购房装修补贴

高新区内首次就业(含返乡创业)两年内的博士研究生、硕士研究生、本科及以下学历毕业生（包括高职高专、中职中专），在高新区内购置人才房或其他新建商品房，且为首套住房的，可分别享受博士5万元装修补贴，硕士3万元装修补贴，本（专科）生2万元装修补贴以及中职中专生2万元装修补贴。                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
（三）白洋园区补贴政策
（5）白洋园区个人购买商品住房专项补贴

2024年1月1日至2025年12月31日期间（均含当日，以合同网签备案时间为准）在高新区东部产业新区（白洋园区）购买新建商品住房且取得不动产所有权证的，可凭不动产所有权证、学历或职称证明，分别享受博士或正高级5万元购房补贴，硕士或副高级3万元购房补贴，本科或中级2万元购房补贴，专科生(高职高专、中职中专)或初级1万元购房补贴。所购房产原则上5年内不得上市交易，同一家庭限补贴一次。

上述（1）（2）（3）（4）为现有政策，在微信小程序“宜才码”、“宜格服务”上申报，（5）为新制定政策，在白洋园区办相关窗口受理；（1）（2）（3）三者不可叠加享受；（4）为（1）的延伸政策，可与（1）叠加享受；（5）可与上述任意政策叠加享受，但（5）不可与货币化补偿筹集商品房安置政策叠加享受。

三、白洋园区个人购买商品住房专项补贴申报程序
（一）申请主体

在宜昌高新区东部产业新区（白洋园区）购买新建商品住房，与房地产开发企业签订商品房买卖合同并完成网签备案的自然人。

（二）补贴标准

1.博士学历或正高级职称：一次性发放5万元/套的购房补贴。

2.硕士学历或副高级职称：一次性发放3万元/套的购房补贴。

3.本科学历或中级职称：一次性发放2万元/套的购房补贴。

4.专科生(高职高专、中职中专)学历或初级职称：一次性发放1万元/套的购房补贴。

（三）申请条件

（1）2024年1月1日至2025年12月31日期间（均含当日，以合同网签备案时间为准）在宜昌高新区东部产业新区（白洋园区）购买新建商品住房，与房地产开发企业签订商品房买卖合同并完成网签备案的自然人。

（2）申请人本人及配偶在宜昌城区（含夷陵区）无自有产权住房且5年内无住房交易记录。

（四）申请流程

（1）申请。申请人提交相关资料到白洋园区办办理。有多个房屋共同所有权人的，须确定其中一人作为补贴领款人。

（2）受理。白洋园区办收到申请资料后，及时对资料是否齐全、信息是否完整进行审核，并将结果反馈至申请人。审核通过的，于2个工作日内将相关资料上报区自然资源和规划建设局。需要补充相关资料的，应一次性告知申请人应补充的资料。

（3）审核。区自然资源和规划建设局在收到白洋园区办报送的资料后，于2个工作日内对商品房买卖合同网签备案情况与市不动产部门对接进行比对和核实审核。

（4）发放。审核通过的，由白洋园区办在6个工作日内将补贴资金发放至补贴领款人银行账户。

（五）申请资料

1.《宜昌高新区个人购房补贴申请审批表》。

2.申请人身份证原件及复印件（委托办理的还需提供委托人身份证原件及复印件、《授权委托书》）。

3.申请人银行卡（借记卡）复印件。

4.网签备案证书。

5.学历或职称证明材料。

（六）其他有关要求
（1）所购房产原则上5年内不得上市交易（相关房产仅允许在商品房首次登记后能办理一次转移登记，时限期满将解除该限制），同一家庭（夫妻双方及未满18周岁的子女）限补贴一次。
（2）购买人才公寓、共有产权住房、征收拆迁安置住房等各类政策性、保障性住房和非住宅房屋均不属于本次个人购房补贴范围。

（3）公务员、参照公务员法管理人员不属于本购房补贴实施范围。

（4）申请人及其配偶均符合购房补贴条件的，按照就高不就低的原则由其中一人享受。申请人领取购房补贴后，于税法规定的申报期限内如实申报个人所得税。

（5）该政策可与宜昌市、高新区加快人口集聚相关政策叠加享受。

（6）该政策不可与货币化补偿筹集商品房安置政策叠加享受。
（7）高新区自然资源和规划建设局负责相关政策的解释工作。
四、工作要求

明确责任主体。区自然资源和规划建设局负责高新区购买商品住房各项补贴发放工作，建立运转高效的工作机制，指导属地及相关单位开展工作，协调、解决补贴发放过程中的问题。区财政金融局负责在年度预算中予以保障。
加强工作统筹。相关单位要强化大局意识，结合各自工作职责，配合区自然资源和规划建设局制定细化各项补贴发放的工作指南，明确申请方式、申请条件、申请流程等事项。

营造良好氛围。各单位要加大政策宣传力度，全方位、多角度宣传东部产业新区（白洋园区）补贴政策，让更多人爱上白洋，集聚白洋，居住在白洋。
