[bookmark: _GoBack]宜昌高新区施工许可审批实施告知承诺制
实施方案（试行）

为进一步营造良好营商环境，服务保障宜昌高新区经济社会发展，构建诚实守信建筑市场，促进工程建设项目早开工、早见效，根据《国务院办公厅关于全面开展工程建设项目审批制度改革的实施意见》（国办发〔2019〕11号）、《湖北省工程建设项目审批制度改革实施方案》（鄂政办发〔2019〕44号）、《宜昌市工程建设项目审批制度改革实施方案》（宜府发〔2019〕7号）、《宜昌市工程建设项目审批制度改革领导小组办公室关于印发宜昌市进一步扩大工程建设项目审批告知承诺制实施意见的通知》《宜昌高新区加快推进工业项目建设切实推进高质量发展的暂行办法》（宜高规【2019】2号）要求，结合实际，制定了宜昌高新区施工许可审批实施告知承诺制实施方案（试行）。
一、适用范围
宜昌高新区（自贸片区）范围内依法应当办理施工许可且为招商引资的工业项目、平台公司及政府投资项目，项目具有基础图纸预审报告、工程规划许可证、施工及监理合同。
二、审核流程
（一）一次性告知。区自然资源和规划建设局一次性告知施工许可申请资料，不得擅自增设前置条件，不得“搭车”、“捆绑”施工许可条件。 
（二）提交申请。申请人提交工程规划许可证、基础图纸预审报告、施工合同、监理合同，出具书面承诺。通过施工许可申请系统填报基本信息和上传资料。
（三）审批评估。行政审批部门对申请告知承诺制的项目2个工作日内进行综合评估，符合相关法律法规及技术规范要求的予以办理许可。对于不满足发放施工许可条件的，在2个工作日内通知申请人，并说明理由。
（四）信息公开。审批部门将建筑工程施工许可信息、申请人承诺书进行公示公开，接受社会监督。 办理施工许可时项目信息推送至质量安全监督等相关部门，同步办理工程质量、安全监督和实名制管理手续。
（五）后续监督。同一项目基础施工许可审批完成后，主体不再重新审批。待全套施工图审查文件完成后办理施工许可变更手续即可，区建设项目服务中心依据经审查合格的施工图进行后续质量安全监督工作。
三、核查与监管。
（一）核发施工许可后，申请人严格依据施工许可及承诺书范围施工，在基础施工前，应取得基础图纸预审报告；地上部分主体施工前，应取得施工图审查合格书。质量安全监督机构对超施工许可范围施工的项目立即停止监督服务并上报区自然资源和规划建设局；区自然资源和规划建设局按未取得施工许可证擅自施工的违法行为处罚上限进行处罚。
（二）申请人有其他违反承诺行为的，按照告知承诺书约定承担相应法律、法规责任。
（三）建设单位有上述行为的，两年内不得申请告知承诺施工许可。
 四、保障措施
 加强组织协调。区自然资源和规划建设局负责做好建筑工程施工许可告知承诺制的组织实施工作，建设项目服务中心、综合执法等部门做好监管及配合工作。

附件：《建筑工程施工许可告知承诺书》

宜昌高新区自然资源和规划建设局    
                   2024年5月20日    












附件：
建筑工程施工许可办理告知承诺书

建设单位：
项目名称：
项目编码：
建设地址：
本项目在申请办理建筑工程施工许可过程中，认真阅读和知晓相关审批和监管机关在办理过程中告知的全部内容，现郑重做出如下承诺：
1.项目已取得工程规划许可证、基础图纸预审报告、施工及监理合同。
2.严格按照规划许可和施工许可的内容进行施工，在基础施工前，取得基础图纸预审报告；地上部分主体施工前，取得施工图审查合格书。施工图未经审查合格的，不得作为后续施工的依据。施工图设计文件如果存在违法违规和违反工程建设强制性标准的，配合有关部门接受行政处罚并做好整改。
3.在取得全套施工图审查合格文件后报区自然资源和规划建设局备案，同步上传施工图审查合格书并申请施工许可变更。
4.建设项目资金已落实（     ）万元。
5.网上审批提供的材料与原件一致，真实有效。 
我单位承诺申报的数据、材料真实有效，不存在瞒报、弄虚作假的情况。我单位同意向社会公开，并接受有关部门和社会的监督。如有违反或存在不真实的情况，我单位自愿承担相应的经济和法律责任。


建设单位（盖章）：
法定代表人（盖章）：
统一社会信用代码：

勘察单位（盖章）：         
法定代表人（盖章）：
统一社会信用代码：

施工单位（盖章）：         
法定代表人（盖章）：
统一社会信用代码：

监理单位（盖章）：         
法定代表人（盖章）：
统一社会信用代码：

设计单位（盖章）：
法定代表人（盖章）：
统一社会信用代码：
                              
  年   月   日 

